



云南9名奥运健儿待出征 云南省共有9名(含2名替补)运动员和2名教练员入选东京奥运会中国代表团大名单...

我国关键核心技术领域 专利储备不断加强 我国关键核心技术领域专利储备不断加强,截至今年6月底,我国国内(不含港澳台)有效发明专利中,战略性新兴产业领域发明专利达到73.1万件...

全国已连续4年多未发生 暴恐案事件 自2014年在全国范围内开展严厉打击暴力恐怖活动专项行动以来,对恐怖活动组织和人员主动出击、凡“恐”必打、露头就打、依法严惩,取得了显著成效...

今年夏粮喜获丰收 国家统计局日前公布的全国夏粮生产数据报告显示,2021年全国夏粮总产量14582万吨(2916亿斤),比2020年增加296.7万吨(59.3亿斤),增长2.1%...

低价“套路游”重出江湖 随着疫情进入防控常态化阶段,入夏后很多老年朋友又计划出游,国内旅游市场再次出现多起老年朋友报名低价“套路游”受骗,甚至出现意外的情况...

预防野生菌中毒小知识

野生菌味美,谨防中毒

陈福新

每年入夏以来,尤其是雨季来临之际,各种各样的新鲜野生菌不断上市,不少爱好尝鲜的人都忘不了好好品尝这一大自然赐予的美味佳肴...

如何识别毒野生菌 看形状:毒野生菌一般比较黏滑,菌盖上常沾些杂物或生长一些像补丁状的斑块,菌柄上常有菌环(像穿了超短裙一样)...

野生菌中毒的急救ABC 首先应判断是否为野生菌中毒,还是其他食物中毒。不管自己能否准确判断中毒类型,都应该保留样品供专业人员救治参考...

多脏器损伤型(肝损伤型) 进食毒菌后10—30小时出现胃肠炎型表现,随后出现肝、脑、心、肾等多脏器损伤的情况以肝脏损害最为严重...

的就是及时抢救和治疗。凡是在吃过菌子10分钟后至72小时内,有头昏、恶心、呕吐、腹泻腹痛、烦躁不安或其它不适感者,都应引起高度重视...

看分泌物:将采摘的新鲜野生菌撕断菌杆,无毒的分泌物清亮如水,个别为白色,菌面撕断不变色;有毒的菌体受伤伤口变色、液汁混浊,分泌物稠浓,呈赤褐色...

野生菌中毒的急救ABC 首先应判断是否为野生菌中毒,还是其他食物中毒。不管自己能否准确判断中毒类型,都应该保留样品供专业人员救治参考...



深入开展「不忘初心 牢记使命」主题教育 为建设美丽幸福新大理 共圆伟大中国梦而不懈奋斗

中共大理市委主办 主流思想 大众心声 权威发布 本市新闻资讯 内部资料 免费赠阅

大理时讯 DALISHIXUN 今日导读 “红色党旗”引领最美乡愁 第1883期 编辑/罗绍亮

新征程上,必须继续推进马克思主义中国化 ——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,是我们党的灵魂和旗帜。一百年来,我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,创立了毛泽东思想、邓小平理论,形成了“三个代表”重要思想、科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想...

我市“送法进基层 助力乡村振兴”法治宣传活动启动仪式举行

7月13日,我市“送法进基层 助力乡村振兴”法治宣传活动启动仪式在双廊镇举行。会议指出,今年以来,全市各级各部门紧紧围绕市委、市政府中心工作,认真贯彻落实“八五”普法规划,全市普法和依法治理工作有力推进...



我市多措并举推动党史学习教育纵深发展

今年以来,我市以扎实开展党史学习教育为民办实事为引领,通过用足宣讲资源、用活红色资源、用实组织资源、用好特色资源,着力推动党史学习教育纵深发展。用足宣讲资源,增强党史学习教育实效性。市委组织部、市委老干部局成立老干部党史志愿宣讲团...

视野

周刊

第356期 策划 汤振 李锦芳



弘扬功勋模范精神,奋进伟大复兴征程。6月28日下午,全国“两优一先”表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,对全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织进行表彰。大理市湾桥镇中庄村古生党支部荣获“全国先进基层党组织”荣誉称号。在建党百年华诞之际,这一崇高的荣誉,让古生村干部群众欢欣鼓舞。



特别报道



“红色党旗”引领最美乡愁

○记者 朱滢 吴志 摄影报道

2015年1月20日,习近平总书记来到大理市湾桥镇古生村视察洱海生态保护情况,作出了“一定要把洱海保护好”的重要指示,为古生村指明了一条守住洱海、绿色发展的康庄大道。六年多来,古生党支部充分发挥领导核心作用,以党建引领集聚洱海保护硬核力量,让洱海之景更美、乡村之治更优、乡愁之忆更浓,建成了“记得住乡愁、富得了乡民”的美丽乡村。

“今年,我们古生党支部被评为‘全国先进基层党组织’,6月28日我们赴京在人民大会堂宴会厅参加了颁奖仪式;28日晚我们到国家体育场观看了庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》;29日我们应邀参加了‘七一勋章’颁授仪式;7月1日,我们到天安门广场参加了庆祝中国共产党成立100周年大会,在现场聆听了习近平总书记重要讲话,很感动也很自豪,内心也感到很振奋。”古生党支部书记何桥坤激动地说,“古生党支部作为苍洱之间众多基层党组织的一员,我们也深感责任重大。今后要继续加倍努力,留得住绿水青山,记得住乡愁,为老百姓创造美好的家园。”

沿着古生村清澈的溪流一路向东,静谧的小巷,整齐的石板路,青瓦白墙、雕梁画柱的民居,让人感受千年古村的风貌。这个有着2000多年历史的古村落沿洱海而建,从南至北蜿蜒数里,经过千百年的洗礼,至今古韵不减。

为了营造优美田园风光,共建生态宜居村庄,打造充满魅力的诗和远方,在大理市1806户洱海生态环境保护“三线”划定生态搬迁中,古生村53户农户涉及房屋腾退工作。古生党支部第七党小组组长李延芬带头拆除了自家经营多年的餐馆,为村民带了头、为洱海更美腾出了空间。

“为了保护洱海,作为一名党员要带头,要支持政府工作。”李延芬坚定地说:“虽然这个餐馆是我父母辛苦了一辈子的心血,大家都心疼,但是为

了我们古生村的利益、为了子孙后代的未来,父母和我们都积极配合政府拆除了我家280平方米的餐馆。我当时也没有多想,只是希望洱海水越来越清、越来越好。”

在古生村,哪里有困难,哪里就有党支部和共产党员的身影。2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,古生党支部闻令而动,带领党员群众认真做好卡点值守、车辆登记、人员摸排等工作,构筑群防群治严密防线。党员李延美既是支部委员,又是卫生室副主任,在古生村防疫第一线、防疫宣传、体温监测、入户排查等工作中,都有她忙碌的身影。

“对村民进行疫情宣传,消除村民的恐慌心理,对回到村里的外来人群进行摸排,对村里进行环境消杀,在各村路口设卡点,做体温监测,对人员路线进行排查,这些工作风险比较大,村民当时比较害怕,我们只能是冲在第一位。”李延美淡定地说,“因为我是一名党员、医务工作者,保障村民的身体健康,这是我的职责。”

古生村老年协会会长何顺平是一名老党员,平日里出门散步时,他都会拿着一个袋子,顺手捡拾地上的垃圾,村里的老党员们看在眼里,也学着何顺平出门散步都要拿个袋子捡拾垃圾。

“我们村变化很大,环境越来越美。平时出门带个袋子,有垃圾就顺手捡起,然后倒进垃圾桶,环境整洁、干净,大家出去休闲也舒心。”何顺平说。

古生村现有党员75名,其中60岁以上老党员有20多人,这些老党员还积极主动参与到洱海保护志愿服务中。

身为古生村老年协会会员的老党员何钦介绍说:“古生村老年协会有370多名会员。为了保护洱海,每个会员年龄虽老,但是保护洱海的心永远不老,大家知道现在的蓝天碧水来之不易,需要世代保护,其中20多个老党员更是以身作则、处处带头,加入到洱海保护行动中。”

在老党员和老年协会会员们的示范带动下,村民们也纷纷加入到洱海保护行动中。古生党支部组建了由党员、群众代表参加的“洱海卫士”志愿服务队,深入开展“洱海保护日”“洱海保护我参与”、清洁“水源、田园、家园”等活动。党员示范带动全体村民,用实际行动守护好洱海,形成洱海保护“人人都是志愿者”“人人都是参与者”的生动局面。

“洱海保护涉及方方面面,从老百姓的思想觉悟,到洱海生态环境保护‘三线’划定生态搬迁,一家一户化粪池建设、土地流转,这些都是洱海保护治理工作之一,涉及面广,涉及人员多,事情很多。”何桥坤说,“但是通过我们支部带头、党员带头,支部发挥战斗堡垒作用,党员起到先锋模范作用。通过几年的努力,老百姓对洱海保护治理、人居环境提升工作比较支持,原来的压力减轻了很多,老百姓的意识也有很大提高。”

在党支部的带领下,古生村把保护洱海“母亲湖”作为“留住乡愁”的生命线,对洱河流域实施网格化管理,营造优美整洁的村容村貌和人居环境。为有效保护洱海,古生村围绕打造生态高效农业品牌,实施土地流转,引进云南顺丰公司、大禹节水生态公司等龙头企业,发展绿色生态农业。大春种植水稻,小春种植油菜,全面推广使用有机肥,推广绿色防控,开展有机食品认证,打造“古生牌”粮油企业品牌,推进一二三产融合发展。

洱海保护所带来的发展红利,也开始惠及更多的人。随着生态旅游品牌的打响,古生村作为一个有着千年历史的古村落,更是在党支部的带领下,加大环境保护和治理力度,村容村貌和湖滨环境得到进一步改善。山变绿了,水变清了,大街小巷变美了,充满勃勃生机的古生村吸引了大量游客。

何桥坤坚定地说:“洱海保护工作永远在路上,我们要以此次的‘全国先进基层党组织’荣誉称号为动力,更加努力地做好实际工作,为党旗增辉,为迎

接宏伟的第二个百年奋斗目标继续努力工作,接续奋斗。现在我们的洱海保护好了、村民富裕了、人居环境也有很大提升和改善,希望习近平总书记有机会再到我们古生村看看这几年村里的新变化。”

新时代前景光明壮丽,新征程奋斗未有穷期。在“全国先进基层党组织”这份沉甸甸的荣誉背后,凝聚着省州市党委、政府对古生村的关心关爱,更凝聚着古生党支部充分发挥基层党组织核心堡垒作用带领村民“从无到有”的奋斗历程。在村党支部的带领下,古生村党员干部群众把这份荣誉化作前行的动力,继续谱写一曲曲洱海清、乡愁浓、村民富、生活美的交响乐章。

